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Haldensleben, d. 26.04.2017 

 

 

Niederschrift  

über die 35. Tagung des Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses der Stadt Haldensleben am 25.04.2017, 

von 18:00 Uhr bis 20:00 Uhr in der Jugendmühle, Neuhaldensleber Straße 46 g, Haldensleben  

 

 

Anwesend: 

 Vorsitzender 

 Herr Klaus Czernitzki 

 Mitglieder 

 Herr Martin Feuckert 

 Frau Annette Koch 

 Herr Dr. Peter Koch 

 Herr Hartmut Neumann i.V. für Herrn Dr. Michael Reiser 

 Herr Hermann-Gerhard Ortlepp 

 Herr Eberhard Resch 

 sachkundige Einwohner 

 Frau Karin Bode 

 Herr Dirk Lenz 

 von der Verwaltung 

 Frau Andrea Schulz 

 Frau Doreen Scherff 

 Gäste 
 Frau Silke Pieper 

 Herr Gerd Kapischka 

 Herr Michael Blaschke 

 Frau Sarah Kowar 

 Herr Andreas Werner 

 Herr Thomas Henschel 

 

Abwesend: 

sachkundige Einwohner 

 Frau Christel Hintze –entschuldigt 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung 28.03.2017    

4.  Vorstellung der Jugendarbeit    

5.  Förderanträge    

6.  Mitteilungen    

7.  Anfragen und Anregungen    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

8.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 28.03.2017    

9.  Mitteilungen  

10.  Anfragen und Anregungen    
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I. Öffentlicher Teil 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Ausschussvorsitzender Klaus Czernitzki eröffnet die Sitzung. Die ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt. 

Zu diesem Zeitpunkt sind 7 Ausschussmitglieder anwesend; der Ausschuss ist beschlussfähig. Stadtrat Hartmut 

Neumann vertritt Stadtrat Dr. Reiser in der heutigen Sitzung. Die sachkundigen Einwohner Frau Karin Bode und 

Herr Dirk Lenz nehmen ebenfalls an der Sitzung teil. Frau Christel Hintze ist entschuldigt. 

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 
Stadtrat Eberhard Resch hält es in Anbetracht der anwesenden Gäste für angebracht, den TOP 5 vor TOP 4 zu 

behandeln. 

Der Vorschlag findet breite Zustimmung, sodass Ausschussvorsitzender Klaus Czernitzki die so geänderte 

Tagesordnung zur Abstimmung stellt.  

  

Die so geänderte Tagesordnung wird einstimmig angenommen und gilt somit festgestellt. 

 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung 

28.03.2017   

 

Stadtrat Eberhard Resch macht auf 2 redaktionelle Fehler im öffentlichen Teil der o.g. Niederschrift aufmerk-

sam und bittet um Korrektur. Unter TOP 4 müsse es Herr Jüttner, nicht Herr Wittmer heißen. Darüber hinaus 

fehle im gleichen Absatz die Zahl der Mitglieder. 

 

 

Die Mitglieder des Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses stimmen dem öffentlichen Teil der Nieder-

schrift der Sitzung vom 28.02.2017 unter Beachtung der Korrekturhinweise von Stadtrat Resch  zu. Somit gilt 

der öffentliche Teil der Niederschrift als angenommen.  

 

 

zu TOP  4  Vorstellung der Jugendarbeit   

 

Frau Silke Pieper, pädagogische Mitarbeiterin in der Jugendmühle, stellt den Verein „Jugendmühle Althaldens-

leben e.V.“ vor.  Sie geht in ihren Ausführungen auf die Ziele des Vereins und näher auf den Umgang mit den 

Kindern und Jugendlichen ein.  

 

Stadtrat Dr. Peter Koch verlässt die Sitzung. Es sind nun 6 Stadträte und 2 sachkundige Einwohner anwesend. 

 

Bei einem Rundgang durch das Gebäude macht Frau Pieper auf die Vielzahl von Freizeitmöglichkeiten auf-

merksam. Darüber hinaus äußert sie sich lobend und dankbar darüber, dass der jährliche Zuschuss an die Ju-

gendeinrichtung, welcher um 5.000 € erhöht wurde, sehr hilfreich für die Einrichtung und gut investiert ist. 

 

 

zu TOP  5  Förderanträge   

 

5.1. Haldensleber Tanzclub „Roland“ e.V. -  vertreten durch Herrn Gerd Kapischka 

Im Rahmen der Festveranstaltung 25 Jahre Tanzclub „Roland“ e.V. beantragt der o.g. Verein einen      

finanziellen Zuschuss in Höhe von 1.000,00 €.  

   

Die Stadträte Ortlepp, Resch und Dr. Koch halten daher einen Zuschuss i.H.v. 500,00€ angemessen.  

Die sachkundige Einwohnerin Karin Bode ist der Ansicht, dass der Verein die beantragte Summe 

(1.000,00 €) für Anschaffung von T-Shirts und für die Aufwendungen für Ehrungen erhalten solle.  

  

Da sich keiner der Stadträte für den Zuschuss i.H.v. 1.000,00€ ausspricht, ruft Ausschussvorsitzender 
Klaus Czernitzki zur Abstimmung über die Reduzierung des Zuschusses von auf 500,00 € auf. 
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Der Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschuss gewährt einstimmig einen Zuschuss i.H.v. 500,00 €. 

 

5.2. Grundschule Gebrüder Alstein, vertreten durch Herrn Michael Blaschke, Schulleiter 

Es wird um einen Zuschuss zur Förderung des schulübergreifenden Projektes „In den Schuhen Luthers- 

Stationen im Leben des Martin Luther und der Reformation“ – Leben und Lernen wie zu Luthers Zeiten 

gebeten. 

 

Ausschussvorsitzender Klaus Czernitzki merkt an, dass die Förderung von Projekten städtischer 

Einrichtungen nicht nach dieser Richtlinie vorgesehen ist.  

 

Stadtrat Hermann Ortlepp regt an, über das Förderprogramm „Soziale Stadt“ Fördermittel zu bean-

tragen, da die Grundschule im förderfähigen Rolandgebiet liegt.  

Die Mitglieder des Schul-, Sozial-, Kultur-und Sportausschusses lehnen den Förderantrag mehrheitlich 

ab, empfehlen aber, sich an Fördervereine bzw. an das Förderprogramm „Soziale Stadt“ zu wenden.  

  

 

5.3. Deutscher Kinderschutzbund KV Börde e.V. – vertreten durch Frau Sarah Kowar 
Der Kinderschutzbund möchte eine interaktive Ritterlesung durch die Autorin Frau Gundula Ihlefeld 

veranstalten. Im Vorfeld der Lesung soll die Kreativität und das handwerkliche Geschick der Kinder ge-

fördert werden, indem die Kinder für sich Rittermasken und Ritterschwerter/-schilder bauen.  

 

Da die beantragte Summe (760,00€) aus Sicht der Ausschussmitglieder zu hoch ist und es Bedenken 

hinsichtlich der Schwerter gibt (Umgang mit „Waffen“ vermeiden), entschließt sich der Ausschuss, den 

erbetenen Zuschuss zu kürzen. 

 

Die Mitglieder des Schul-, Sozial-, Kultur-und Sportausschusses gewähren dem Kinderschutzbund 

mehrheitlich einen Zuschuss in Höhe von 300,00 €. 

 

 

5.4. Jugendfreizeitzentrum „Der Club“- SONAB e.V. – vertreten durch Herrn Andreas Werner 
Hinsichtlich der Stadtliteraturtage 2017 plant „Der Club“ in Kooperation mit dem DRK Kreisverband 

Börde e.V.- Team Migration/Integration einen Tag ganz im Zeichen der Literatur. Geplant ist,  einen 

„Poetry Slam Workshop“ mit anschließender Abendveranstaltung am 23.09.2017 stattfinden zu lassen.  

 

Gesamtkosten: 1.785,00 €  beantragter Zuschuss: 500,00€   

 

Der Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschuss stimmt mehrheitlich dem Zuschuss i.H.v. 500,00 € zu. 

 

 

5.5. Freizeit- u. Fahrverein „NEUN EICHEN“ e.V. 

 Für die Durchführung des WBO-REITTURNIERS beantragt der o.g. Verein finanzielle Unterstützung. 

  

Gesamtkosten: 900,00€  beantragter Zuschuss: 300,00€   

  

Der Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschuss gewährt mehrheitlich dem Freizeit- u. Fahrverein 

„NEUN EICHEN“ e.V.  den beantragten Zuschuss (300,00 €). 

 

 

5.6. Laufgruppe „Roland“ Haldensleben e.V. 

Am 25.06.2017 soll der „8. Rolandlauf“ stattfinden. Dazu benötigt die Laufgruppe „Roland“ Haldensle-

ben e.V. einen Zuschuss i. H. v. 200,00 €. (Gesamtkosten: 1240,00 €) 

 

Die Mitglieder des Schul-, Sozial-, Kultur-und Sportausschusses stimmen dem Zuschuss in Höhe von 

200,00 €  einstimmig zu. 

 

 

5.7. Andreas Könnecke (Privatperson) 

Für die Autorenlesung mit Sophie Handschuh im Rahmen der Stadtliteraturtage am 29.09.2017 in sei-

nen privaten Räumlichkeiten, erbittet Herr Könnecke einen finanziellen Zuschuss i. H. v. 95,00 €.  

Gesamtkosten: 150,00 € 
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 Der Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschuss stimmt einstimmig dem Zuschuss i. H. v. 95,00 € zu. 

 

 

5.8. Andreas Könnecke (Privatperson) 

Für die Autorenlesung mit Saga Grünwald im Rahmen der Stadtliteraturtage am 24.09.2017, ebenfalls 

in seinen privaten Räumlichkeiten, beantragt Herr Könnecke einen Zuschuss  i. H. v. 190,00 €. 

 Gesamtkosten: 280,00 € 

  

Die Mitglieder des Schul-, Sozial-, Kultur-und Sportausschusses stimmen dem Zuschuss in Höhe von 

190,00 €  einstimmig zu. 

 

5.9. Schreibwerkstatt Haldensleben 

Anlässlich der Stadtliteraturtage soll ein Schreibaufruf für Schüler und Schülerinnen gestartet werden. 

Der erbetene Zuschuss beträgt 360,00 €. 

 

 Der Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschuss stimmt einstimmig dem Zuschuss i. H. v. 360,00 € zu. 

 

 

zu TOP  6  Mitteilungen   

 

6.1. Amtsleiterin Doreen Scherff informiert die Ausschussmitglieder über eine Information von Herrn 

Prof. Wendt, nach der es derzeit nicht genug Studenten zur Fortführung des Projektes "Teilhabe Jugend-

licher in der Stadt Haldensleben" gibt. 

 

 

Der TOP  7 - Anfragen und Anregungen entfällt; seitens der Ausschussmitglieder gibt es weder Anfragen 

noch Anregungen. 

 

 

 

 

 

Klaus Czernitzki 

Ausschussvorsitzender 

 

 

 

 

Protokollantin 
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